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Soru 1) Ayrik metrik uzayda bir dizinin
yakinsakligi  hakkinda ne sdylenebilir? (20
puan)

X ayrik metrik uzayimnda bir (Xn) dizisinin a noktasina
yakinsamasi demek verilen her € > 0 sayisina karsilik,
n > ng dzelligindeki her bir n dogal sayisi i¢in d(xn,a)< €
olacak bigcimde bir noeN bulunabilmesi demektir. Ayrik
metrik uzayda oldugumuzdan d(x,a) ya 0 ya da 1
degerini alabilir. O halde yakinsamanin olmasi, her &€ > 0
sayist i¢in dizinin belli bir teriminden sonraki tiim
terimlerinin d(Xn,a) = 0 < ¢ veya d(xn,a) = 1 < g sartim
saglamasiyla miimkiindiir. Her & pozitif sayis1 1 den
biiylik olamayacagindan yakinsama ancak d(X,a) = 0
oldugunda miimkiindiir. Bu da metrik tanimi geregi x, = a
olmasiyla miimkiindiir. Yani dizinin belli bir teriminden
sonraki tiim terimlerinin a ya esit olmasi gerekir. Bu da
dizinin sabit dizi olmasiyla miimkiindir. Yani ayrik
metrik uzayda sabit dizi diginda yakinsak dizi yoktur.

Soru 2) [-2,-1) kiimesinin R deki alisiimis ve
ayrik metriklere gére agikhgini tartisiniz. (20
puan)

Aligtlmis metrige gore  (Xn) = (-1-1) dizisi, terimleri
[-2,-1) de olan bir dizidir ve de (a)) — -1 dir. Ancak
-1 ¢ [-2,-1) oldugundan teoreme gore [-2,-1) kapali
degildir. Ayrik metrige gore her kiime hem agik hem de
kapali oldugundan [-2,-1) hem a¢ik hem de kapalidir.

Soru 3) X ayrik metrik uzayinda bos olmayan
bir A altkiimesinin igi, disi, siniri ve kapanisi
hakkinda ne saylenebilir? (20 puan)

0

A agik (ayn1 zamanda kapali1) bir kiime oldugundan A =
A olur. A nin dist A nin tiimleyeninin i¢i oldugundan, ve
A nin tiimleyeninin i¢i yine agik bir kiime olacagindan A
nin dist A nin timleyenidir. A nin siniri, X uzayindan A
nin i¢ini ve disin1 ¢ikarmakla elde edildiginden,
boskiimedir. Son olarak A kapali oldugundan kapanis1 da
A ya esittir.

Soru 4) Reel alisiimis uzayda Q rasyonel
sayilar kiimesinin igi, dist, siniri ve kapanisi
hakkinda ne sadylenebilir? Kisaca agiklayiniz.
(20 puan)

Q=4
dis(Q) = ¢,
0(Q) =R,

Q=R

Soru 5) Bir metrik uzayda yakinsak bir
dizinin limitinin tek oldugunu gosteriniz.
Boyle bir dizinin yigilma noktalar: hakkinda ne
diyebiliriz? (20 puan)

Tersine (xn) dizisinin a ve b gibi iki noktaya
yakinsadigimi varsayalim. Dolayisiyla, verilen her £>0
sayisina karsilik, her n > n; igin d(xn,a)< &/2 olacak
bi¢iminde bir nyeN ve her n > n; igin d(xn,b)< &/2 olacak
bi¢iminde bir noeN vardir. Eger n, = max{ni,n,}olarak
secilirse, her n > ng igin
d(a,b) <d(axn) +d(xnb) < e/2+ el2=¢

elde edilir, >0 sayis1 keyfi oldugundan d(a,b) = 0 ve

dolayisiyla a = b dir.

Not: Siire 60 dakikadir. Basarilar. INC




